
平成２９年９月定例会議

１ 期　　日 平成２９年９月２８日（木）　開会　午後３時００分

　　　　　　　　　　 　　　 閉会　午後３時４５分

２ 場　　所 　市役所４階　庁議室

３ 出席委員 教 育 長　粟　井　明　彦

教育委員　東　　　陽　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　平　山　茂　治

教育委員　熱　田　　　昇

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育部長　　　　　　　　　林　　　髙　志

教育総務課長　　　　　　　久保木　浩　明

学校教育課長　　　　　　　大　平　伸　一

生涯学習課長　　　　　　　平　野　　　功

生涯学習課副参事　　　　　小　倉　律　子

香取学校給食センター所長　遠　藤　健　一

教育総務班長　　　　　　　大　橋　かつ江

６ 教育長 開会宣言

７ 会議録署名人の指名 委員　平山　茂治　　　委員　熱田　昇

８ 前回会議録の承認 平成２９年８月定例会議事録を承認

香取市教育委員会会議録



９ 教育長報告 ９月議会と本日行ってまいりましたＪＯＣで行っているオリンピック
教室について報告いたします。

９月定例会では、平成２８年度決算に対する質疑が、宇井正一議員か
らありました。
・宇井正一議員　廃校となる施設の見通しについて
　統合が進み閉校後の学校の利活用に関しては、地域の意向や要望等を
把握しつつ、全庁横断的に推進し、今年度から財政課が中心となりプロ
ジェックとチームで取り組んでいる。

　市政に対する一般質問については、田代一男議員と伊藤友則議員から
ありました。

・田代一男議員　がん教育について
小中学校のがん教育に関して、保健の授業の中で、がん教育推進のた

めの教材等を活用しながら、喫煙・飲酒が体に及ぼす影響や食事や運動
の重要性など、がん予防としての生活習慣の改善について、正しく理解
させるとともに、健康や命の大切さを学ばせている。
・伊藤友則議員　（１）運動会について

運動会の５月開催については、今年度は３校が実施。５月開催の理由
は、暑さが残る９月と異なり運動会の練習に適しており、天候も安定し
ているため。また、保護者や地域からも５月開催に対し、高い評価を頂
いたとの報告を受けている。行事の設定は学校長の判断となり、教育委
員会が開催時期を一律にするよう指示することは考えていないが、５月
に開催する学校は、今後増加することが予想される。

運動会の組み体操の実施状況については、小学校は全校実施しない
が、中学校では全校が今年度も実施する予定である。生徒の発達段階や
運動能力に応じ、適切な演目を設定した上で、十分な練習期間の確保、
生徒の実態に即した段階的な指導を実施している。

熱中症対策については、運動会の練習時や開催当日の運動の前に、教
員が健康観察を確実に実施し、水分補給を十分に取らせるなど、各学校
に対し、児童・生徒の健康を最優先にするよう指導している。

保護者のマナーの問題については、学校周辺への路上駐車、ゴミ等の
放置など若干の問題はあるようだが、敷地内全面禁煙、場所取りの時間
やテントの張り方など運動会時のルールの周知など、トラブルの未然防
止対策を実施しているため、大きなトラブルは発生していない。
（２）小・中学校の部活動について

部活動の指導時間は、土曜日又は日曜日のどちらかは部活動を実施し
ない等、児童生徒や職員の健康管理の視点から、校長が承認した練習計
画に従い、適切に部活動が行われるよう指導している。

部活動の用具等は、授業での使用も考慮し、公費で購入しているほ
か、保護者からの徴収金等により整備している。

外部指導者の活用状況については、学校支援ボランティア制度によ
り、中学校４校において、延べ１０人、サッカー、卓球、バスケット
ボール、吹奏楽で活用している。

平成２８年度秋の新人大会から、部員数が少なく野球やサッカー、バ
レーボールで延べ１１チームが混合チームとして参加したが、今年度の
３年生最後の７月の大会では、全てのチームが単独校で出場することが
できた。
　平成２８年度決算及び平成２９年度９月補正予算案及び香取市立山田
小学校校舎建設工事請負契約等の契約案件については、全て認定又は可
決されました。

ＪＯＣのオリンピック教室は、オリンピック出場経験アスリートが教
師となって授業を行うもので、佐原第五中学校で行われた。ゲストの一
人はバスケットボールの元オリンピック選手の岡里明美選手です。行方
市出身でシャンソン化粧品時代に100連勝以上した時の中心選手で、まず
は体を使った運動から、徐々に状況判断も求めていく体と頭を同時に使
う練習へと変わっていく様子を見ることができ、合理的かつ円滑な指導
方法に感心しました。子供達も自然に考えながら体を動かしていまし
た。

もう一人は、ロンドンオリンピック、フェンシング団体銀メダリスト
の千田健太選手でした。授業は不慣れな様子で、口数は少なかったです
が、究極の大舞台を経験したトップアスリートの言葉には重みがあり、
他の学校の多くの児童生徒にも聞かせたいとても良い取組みであると思
いました。



１０ 議決事項

議案第１号 教育財産の用途廃止について

教育長 審議に入ります。議案第１号「教育財産の用途廃止について」、事務局
から提案理由説明をお願いします。

生涯学習課長 議案第１号の事項について提案理由を説明

教育長 それでは、議案第１号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・質疑 現在駐車場として使用しているところだと思いますが、車は止められな
くなるのですか。

生涯学習課長 グランドゴルフで使用している駐車場の一部であり、使用者には説明し
ております。
施工については確認していないが、防火上長時間でなければ、コンク
リート製となるので乗ることは可能と思われます。

教育長 議案第１号「教育財産の用途廃止について」、採択させていただきたい
と思います。ご賛同いただける方、挙手をお願いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決いたします。

協議第１号 平成２９年度教育委員会学校等訪問（北佐原小学校）について

教育長 協議第１号「平成２９年度教育委員会学校等訪問（北佐原小学校）につ
いて」先程、学校訪問時にご意見いただきましたが、他に何かお気づき
の点がありましたらお願いします。

手作りの竹製の柵がありましたが、フェンスがない学校はあるのでしょ
うか。

教育部長 立ち木等により、フェンスの代わりになっている学校はあります。
北佐原小学校も以前は立ち木がフェンスの代わりをしていましたが、周
りに細い道路があり木を伐採したことにより、直ぐ入れるようになって
きている状況です。

委員・意見 この地域は、釣り客が多く県外ナンバーの車とよくすれ違います。隣の
長島地区への通り道にもなっているのに、今まで対策がなかったようで
すね。

教育長 先日新島中学校の瑞穂小学校と運動会を拝見しましたが、手作りの運動
会という感じで大変感動いたしましたが、北佐原小学校も、ほのぼのと
した雰囲気の中に、校長先生の熱心さが伝わってきました。
委員さんのお子さんの通っている学校と比べて何かありますか。



委員・意見 良いことばかりでした。特に廊下の掲示物が、非常にたくさんあり目を
引きました。特に児童の作品は、自分の物が掲示してあるのはうれしい
ものです。
授業については、少人数なので全員が発言出来て、意見が取り上げられ
ていました。
高学年なのにとても姿勢が良いのも、驚きました。姿勢名人という掲示
物がありましたので、きっと低学年からきちんと指導されているのです
ね。

委員・意見 北佐原小学校は小規模校ですが、佐原中学校に行ったときに佐原小学校
に負けないといった地域性もありますが、きちんと指導してきていると
思います。

委員・質疑 自転車通学は４㎞と思っていましたが、小学校でも自転車通学をしてい
る学校もあるのですね。

学校教育課長 何校かは、自転車通学していて遠距離通学費として補助金を出していま
す。

委員・質疑 ヘルメットも支給していますよね。バス通学の場合はどうですか。

学校教育課長 自転車通学者にはヘルメットを支給し、バス通学の家庭には実費を支給
しています。

教育長 低学年だけ、自転車通学を認めているということではないのですか。

学校教育課長 ルールについては各学校の判断によります。

教育部長 バスの本数がなく、高学年になると部活動が始まり、帰りのバスの時間
と合わなくなるため、自転車の方が便利です。

教育長 この地域はひとり親が、いない地域かと思いましたが。

学校教育課長 少人数校でも一定数おります。地域が豊かで安定していると、戻ってく
るということもあるようです。

委員・意見 校長先生が女性なので、きめ細かい指導なのかなと感じました。もっと
女性の方がいらしても良いのではと思いました。

教育長 ４０代の教員が極端に少ないので、層が薄く管理能力がなくなる恐れが
あります。若いうちから経営能力を培い、女性の方でも、是非管理者と
なっていただきたいと思います。

委員・質疑 児童数がだいぶ減っているようですが、再来年は複式学級にはならない
ですか。

学校教育課長 来年度北佐原小学校は複式学級の対象ではありませんが、再来年以降は
どの学校も複式学級の対象が１クラスないし２クラス出てきます。

教育長 長時間にわたり、ご意見をいただきありがとうございました。今後も随
時情報を提供していきたいと思います。



１１ その他 　　

教育長 その他、事務局より何かありますか。

学校教育課長 学校給食について

　新島中学校の検食について報告

生涯学習課長 市民文化祭について

　第９回市民文化祭のリーフレット配布

教育総務課長 今後の予定について

　１１月１３日（月）教育長・教育委員研修会

　１０月定例会　１０月２６日（木）

　　　１０時５０分　おみがわこども園

　　　１３時３０分　いぶき館３０３会議室

　　　　　　　

１２ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会９月定例会を閉会いたします。


